



深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神

在挑大梁作贡献上展现新作为

陈吉宁主持市委常委会扩大会议，谋划部署好“十五五”和明年经济社会发展

本报讯 市委常委会昨天下午举行扩大会议，传达中央经济工作会议精神。市委书记陈吉宁主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记对中央经济工作会议上的重要讲话精神，准确把握、深刻领会党中央对国内外经济形势的科学判断、对明年工作的总体要求和重点任务，为国担当、勇为尖兵，在挑大梁作贡献上展现新作为，在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用，确保“十五五”开好局、起好步。

会议指出，今年是很不平凡的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏，经济社会发展主要目标将顺利完成，中国式现代化迈出新的坚实步伐，“十四五”即将圆满收官，第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。要更加自觉地忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，牢记嘱托、砥砺奋进，

推动社会主义现代化国际大都市建设取得新的进展。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，为我们做好明年经济工作指明了前进方向，提供了根本遵循。要切实把思想和行动统一到中央对形势的科学判断上来，坚定信心、用好优势、应对挑战，牢牢掌握发展主动权。要保持战略定力，强化思想敏锐和行动敏捷，坚定不移办好自己的事。要抓住战略窗口期，加快破除瓶颈制约，补强短板弱项，更好服务全国改革发展大局。

会议指出，要把学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来，以当好“施工队长”的强烈自觉和有力行动，深入抓好中央决策部署的贯彻落实。要充分释放内需潜力，高质量推进“两重”项目建设。围绕投资于人，扩大有效投资，激发民间投资活力，加强人力资源开发，加大对服务业优质高效发展的引导和支持。落实提振消费专项行动，推动文旅商体展深度融合。

深入推进“五个中心”建设，紧扣建设上海（长三角）国际科技创新中心，携手苏浙皖打造世界级科技创新策源地，更好以科技创新引领产业升级，加快培育壮大新动能。持续强化“四大功能”，加强对跨境和离岸金融、全球供应链管理、企业走出去综合服务、全球大宗商品交易等重点功能布局，更好服务国家战略、维护国家利益、保障国家安全。持续深化高水平改革开放，高质量建设上海东方枢纽国际商务合作区，加快塑造吸引外资新优势。以经济体制改革牵引各领域改革，落实好进一步深化国资国企改革方案，深入推进开发区管理制度改革，持续打造国际一流营商环境，增强高质量发展动力活力。扎实推进人民城市建设，谋划和实施好新一轮民心工程，解决好群众宜居安居问题，提升公共服务优质均衡水平，大力加强职业技能培训，促进重点群体就业，持续改善生态环境质量，不断提升人民生活品质。统筹发展和安全，积极稳妥化解重点领域风险，建设韧性安全城市。

会议强调，要坚决维护党中央集中统一领导，结合实际、因地制宜，创造性地贯彻和执行好中央政策，不断提高领导经济工作的能力和水平。要树立和践行正确政绩观，坚持为人民出政绩、以实干出政绩，自觉按规律办事。加强上下统筹、市区协同，深化跨部门协作，形成全市“一盘棋”的强大合力。把解决短期周期性问题和长期结构性问题紧密结合起来，多做打基础、增后劲、利长远的工作。要增强专业能力和素养，不断强化坚强的党性、正确的理念、良好的作风、过硬的能力。顺应科技革命和产业变革趋势，加快知识更新、强化实践历练、掌握底层逻辑，努力成为行家里手。岁末年初，要努力完成全年既定目标任务，确保今年和“十四五”圆满收官。要谋划部署好“十五五”和明年经济社会发展。要做好元旦、春节期间重要商品保供稳价、帮困送温暖、迎峰度冬能源保供，抓好安全生产、矛盾化解等工作，确保社会大局和谐稳定。

传达学习习近平总书记重要贺信精神重要讲话精神

紧盯裉节攻坚 更好回应群众期盼

陈吉宁主持市委常委会会议 听取市委第五轮巡视整改及第六轮巡视综合情况汇报

本报讯 市委常委会昨天上午举行会议，传达学习习近平总书记致中国志愿服务联合会第三届会员代表大会的贺信和在中共中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神，听取十二届市委第五轮巡视整改及第六轮巡视综合情况汇报，审议通过《关于加强党建引领物业治理的若干措施》《关于加强新时代党员队伍建设锻造堪当排头兵先行者重任先锋力量的意见》。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记重要贺信精神，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，进一步突出价值引领，提高专业能力，强化制度保障，讲好志愿故事，带动更多人特别是青少年投身志愿服务。全市各级党委和政府要为志愿服务搭建更多平台、给予更大支持，奋力谱写新时代志愿服务事业高质量发展新篇章。

会议指出，要学深悟透习近平总书记关于网络生态治理的重要论述，毫不动摇坚持党管互联网，着力提升网络生态治理的前瞻性、精准性、系统性、协同性，更加有力有效营造风清气正的网络空间。要健全网络生态治理长效机制，强化网络优质内容供给，创新网络生态治理手段，加强网络领域国际交流合作，压实网络生态治理责任，确保上海网络生态治理沿着正确方向前进。

会议指出，要把巡视整改作为全面从严治党、净化政治生态、加强领导班子建设的重要抓手，动真碰硬、真改实改，以巡促改、以巡促建、以巡促治。要严肃认真对待巡视发现的问题，推动抓具体问题与抓共性问题更好贯通，推动高质量整改与高质量发展更好贯通。要严负其责、协同发力，强化“一岗双责”，压实主体责任，深化整改实效，举一反三、标本兼治，锲而不舍做好巡视“后半篇文章”。

会议指出，物业治理关乎居民群众切身利益，关乎超大城市治理现代化。要增强责任感和使命感，齐心协力抓好任务细化和推进落实。坚持党建引领，做好群众工作，紧盯裉节问题攻坚突破，找准难点小区滚动提升，更好回应群众诉求期盼。要总结推广基层好经验好做法，提升基层队伍专业能力水平，推动物业治理工作取得更大实效。

会议指出，要以政治建设为统领，以全面从严为基调，以大抓基层为导向，以作用发挥为目标，把党员队伍建设与“五个中心”建设等重大任务结合起来，与党的组织体系全覆盖、党建引领基层治理、推进作风建设常态化长效化等工作一体推进。要坚持问题导向，深化规律认识，不断提高党员队伍建设的科学性、有效性。

会议还研究了其他事项。

着力建设崇德向善的文明城市

全国精神文明建设经验交流会暨城市文明建设研讨会在沪举办 胡和平龚正出席

本报讯（记者 郭剑烽）全国精神文明建设经验交流会暨城市文明建设研讨会在沪举办。会议深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设工作的重要指示批示和重要论述精神，落实中央城市工作会议和全国精神文明建设表彰大会部署，总结精神文明建设的成效经验，分析新形势新任务，发挥城市文明的引领带动作用，推动精神文明建设展现新气象新作为。中宣部分管日常工作的副部长胡和平，上海市委副书记、市长龚正出席。

胡和平在讲话中指出，新时代新征程，要把城市文明建设作为精神文明建设的基础性工程，锚定建设崇德向善的文明城市这一重大任务，不断巩固壮大主流价值，丰富人民精神世界，打造城市文明空间，加强文明行为规范，推动城乡文明建设融合发展，主动拥抱数

智技术，开展文明对话交流。要更加注重以文润心、以文化人，发挥文化养心志、育情操的作用，加强城市文化遗产保护传承，繁荣发展文化事业产业，培育塑造城市精神，推动形成与现代化人民城市相适应的思想观念、文明风尚、行为规范。

龚正在致辞中指出，当前，上海正加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。我们要把精神文明建设作为培根铸魂的基础性工程，大力弘扬城市精神品格，着力建设崇德向善的文明城市，全面提升市民文明素质和城市文明程度，努力在建设物质文明和精神文明相协调的现代化上走在前列。本次会议为上海学习借鉴先进经验、听取真知灼见提供了宝贵机会，上海愿与兄弟省区市一道，共同探索中国特色城市文明建设之路，为推进中国式现代化注入强大的

精神力量。

中宣部部务会成员、中央精神文明建设办公室专职副主任胡凯红主持。上海市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席。

会上，各界代表共议以高水平城市文明建设推动精神文明建设高质量发展。会议发布20个城市文明建设案例。会前，与会嘉宾共同参观城市文明建设案例、“人民的城市——新时代城市文明建设的上海实践”展。在沪期间，与会代表还参观了中共一大纪念馆、浦东新区城市运行综合管理中心、虹口区和平书院、杨浦区人民城市实践展示馆、徐汇区上海音乐学院新时代文明实践特色音乐街区，近距离感受上海城市文明建设风貌。

本次会议由中央宣传部、中共上海市委、上海市人民政府联合举办。中央和地方有关单位负责同志及专家学者、群众代表等参会。

『达飞旺多姆』号提前八个月交付 彰显上海船企在全球重要地位

沪东中华第一百艘大型集装箱船完成

本报讯（记者 叶薇）昨天，中国船舶集团旗下沪东中华造船（集团）有限公司为法国达飞海运集团建造的全球最大24000TEU级LNG双燃料集装箱船“达飞旺多姆”号提前8个半月命名交付，标志着沪东中华全面完成2025年生产经营任务。这是沪东中华建成交付的第100艘集装箱船，彰显上海船企在全球造船领域的重要地位。

“达飞旺多姆”号总长399米，型宽61.3米，设计吃水14.5米，总装箱量相当于480列中欧专列的总和。该船搭载的18600立方米MARK III型LNG燃料舱，可提供近2万海里航程的清洁动力续航。与传统燃油船相比，该船二氧化碳排放减少约20%，氮氧化物降低85%，颗粒物、硫氧化物排放量减少99%，大大减少对环境的污染，全面满足国际最严环保标准。同时，其在油耗、航速、安全性及船员舒适性等方面均达到行业领先水平。

随着“达飞旺多姆”号提前交付，沪东中华为达飞集团建造的双燃料箱船已达14艘，标志着双方战略合作迈入新阶段。作为全球箱船建造领军船企，沪东中华实现了从1714标箱到24000标箱以上超大型集装箱船的全系列覆盖，建成船型多项指标领跑世界。尤其是在超大型箱船建造中，为解决超大型箱船抗扭断裂难题，沪东中华打破国际垄断，攻克高强度止裂钢焊接难题。为缩短建造周期，沪东中华采用“总段预舾装+模块化拼装”工艺，在关键阶段采用数字化舱盖安装，数字化堆箱、关键附件三维数字扫描等新技术，推动效率大幅跃升，引领中国超大型箱船建造技术达国际领先水平。

沪东中华持续推出绿色智能船型，已成为全球船东订造各类集装箱船的首选合作方。当前，公司手持箱船订单37艘，合作伙伴皆是世界著名航运公司，生产周期已经排至2028年。